
ゆみこのはしばみ通信ゆみこのはしばみ通信
「以前は大丈夫だった。」でも、今は困っている…
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提案理由
　ここ数年、村民の困りごとの上位に、村内循環バスなどの移動手
段がないことと、防災行政無線が各家庭でよく聞こえないとの声が
ある。
　これらの行政等のサービスを利用者に対してどのように利用最適
化したらよいか、かねてより議員個々では行っているが、議会とし
て村民の声を集約し、調査検討を行い、早期の事業実現の一助とす
るため、特別委員会の設置を提案するもの。

別紙
　村内バス並びに防災行政無線の村民利用最適化を調査検討する特
別委員会の設置に関する決議下記のとおり村内バス並びに防災行政
無線の村民利用最適化を調査検討する特別委員会を設置する。
記
１　名　　　称　　村内バス並びに防災行政無線の村民利用最適化
　　　　　　　　　を調査検討する特別委員会
２　設置の根拠　　地方自治法第１０９条及び委員会条例第５条
３　目　　　的　　村内循環バスの創設や村内路線バス並びに防災
　　　　　　　　　行政無線の村民利用最適化のための調査検討　
４　委員の定数　　５名
５　調査期間　　　本特別委員会は、３に掲げる調査検討事項が終
　　　　　　　　　了するまで
　　　　　　　　　閉会中もなお継続調査することができる。
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何度も議員として議会の一般質問で執行を質しましたがらちが明かない。それでは議員の本来の職務として発
議し、議会として村民バス導入に向けて調査検討の委員会を立ち上げなければと以下のように発議しました。

③　買い物困難者・巡回デマンドバス運営などについて  9月、
12月の2回の一般質問でお聞きしたが、榛東村はこれらの情報収
集がされないため調査研究が遅れ具体化されていないのではな
いか、先ごろ、北橘地区の予約型バス出発式があった、この情報を
詳しく調べて榛東村で実施できないかについて、細かく質問しま
す。村民の方は本当に困っています。村も議会も行政の責任を果
たさなければなりません。

●令和３年3月 定例会
榛東村の行政情報の収
集・発信力は不十分では

 定例会名 No 　　　　　　　　 質問事項
R2年  9月 1 村政は村民の暮らしがよくなるよう努めているか
R2年12月 1 真塩村長の村民のくらしへの考え方
R３年  3月 1 榛東村の行政情報の収集・発信力は不十分では
R３年  9月 2 災害と危機管理につい
R4年  ３月 1 榛東村の行政情報の収集・発信力は不十分では

今まで、7回連続で行っ
てきました。その中で上
記の定例会の一つとし
て村民バスや防災無線、
防災拠点予算について
執行に質してきました。  

この結果、重要度については「生活環境対策」（6.04 点）、「交通安全対策」（5.99 点）、「財

政の健全化」（5.89 点）が上位 3位を占めています。

村の各環境に関する重要度（全体） 単位：評価点

村の各環境に関する満足度 単位：評価点

(個別計画は沢山ありますが、その中で公共交通機関についての表記があるものが以下にありまた。)

◎村の各環境に関する重要度（最高評価点7点）
2．生活環境分野「消防・防災対策」についての重要度1.76点
3．都市基盤分野「公共交通機関の便利さ」についての重要度4.57点

◎村の各環境に関する満足度（最高評価9点）
2．生活環境分野「消防・防災対策」についての満足度6.32点
3．都市基盤分野「公共交通機関の便利さ」についての満足度1.04点

2月7日の朝、いつも自転車の高校生、バスが無く、徒歩
で渋川へ。無事到着できることを祈りつつ、後ろ姿の君
へAIバスなどの村バスが導入できていない状態に　
　　申し訳なく「お詫び申し上げます。」

▶2月7日

「防災無線（Jアラート）の試験
放送をするために1か月前のし
んとう広報にその旨記事が掲
載され、当日、無線が流れると
「今なんて流れたん？」電話で
の問い合わせ。これはもう村の
行政情報が確実に機能してい
ない！」
新治村と合併した山あり谷あ
りのみなかみ町さんで、少額予
算で何度でも聞き直せる個別
受信機の配布情報があり、１人
で調査に行ってまいりました。

▶3月9日

■第6次榛東村総合計画
　アンケート
（平成26年7月村実施）
（計画書12頁・13頁一部抜粋）

現状 議員としてやるべき改善策現 状村民の皆様の声

結 果 村の議会だよりを
ご覧ください。

■第８期介護保険事業計画
　及び高齢者福祉計画
　アンケート
（令和2年6月に「介護予防・
日常生活圏域ニーズ調査」）
（計画書30頁一部抜粋）

◎力を入れてほしい高齢者施策について
○高齢者社会に力を入れるべきこと
　力を入れてほしいと思うのは、「通院や買い物のための移動の支援」が44.5％で最も多かった。

村内バス並びに防災行政無線の村民
利用最適化を調査検討する特別委員
会の設置に関する決議しましょう

村議中島由美子が、議会一般質問で行った提案



これからの榛東村 スポーツ・デジタル・
田園・都市
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榛東地域未来創生会議・榛東フィルムコミッション・榛東ビジターズビューロー・榛東なんでも相談所・バイオマスガス発電研究所 通信

榛東で生まれた方には誇れる故郷に、
ご縁で来られた方には安らぎと夢を、
住まいを榛東村と決め、来られた方は「榛東でよかった！」と
暮らしが楽しめる住み良い村をつくります。

中島由美子後援会
TEL.FAX.0279-26-7123
〒370-3502 北群馬郡榛東村山子田1488（榛東地域未来創生会議 内）

E-mail:nakainc8@gmail.com　ショートメール：090-1458-8746

中島由美子
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お気軽に
お立ち寄りください

山子田はじめ榛東村民の皆さまの
健康と弥栄を祈り、玉串奉てんさせ
ていただきました。

だいぶ古くなった商工会の外灯をリ
ノベーション鯉のぼりが泳ぎました。

おかげさまで、ヘーゼルナッツタウ
ン構想新芽出ました。

ウクライナ・ロシアの市民の皆様に
一日も早く日常が戻りますように。

毎年1月6日には、自然エネルギーの
職員の皆様と榛東村の一年の安全
安心と発展を八州高原で祈りました。

雨の中でしたが、村内小中学校の生
徒皆様の環境教育にお越しいただき
ました。PTAの皆様ありがとうござ
いました。

ソフトバンク25階の社員食堂で1万
人近い皆様に榛東村の特産品を愛で
ていただきました。ふるさと納税の呼
び水となりました。

ふるさと納税開始5か月後。さとふる
社長・常務・今は衆議院議員になたら
れた荒井優氏が御視察に来榛いただ
きました。

お礼品企業としての、樋口りんご園
で百年茶を一杯を。

恒例になったソーラーパーク祭り、
SBエナジーさんの全面的支援をいた
だき開催し、環境教育と特産品の紹
介、榛東村の観光を御案内しました。

SBエナジーへ原発の代替エネルギー
であるソフトバンク榛東ソーラーパー
ク誘致・完成のお礼ご挨拶に村上総務
課長とともに感謝状贈呈に参りました。

視察のおりには、夢工房へ立ち寄り
ハムの燻製について議論。

なんと、るるぶ関連の雑誌にふるさと
納税で榛東村が取り上げられました。

榛東のうまいコシヒカリ金芽米になっ
て全国各地に運ばれて行きました。八
州高原地地域力向上委員会の皆様、JA
の皆様、榛東の農業が佐川急便さんに
勝った？日。12tトラックが9台本村へ。

榛東村白子の海ソーラーポート。白
子のりさん、シャープさんのご協力の
下42円の売電単価で契約でき、すで
に工事費の1億8千500万円は回収、
今は約3千万円ちかい売電収入が毎
年村の自己財源になっています。

バイオマスガス発電研究講演会農林
水産省の補助金制度創設のエース
官僚を講師にお呼びしました。

さとふるがYahooJapan！の本社で
開催した。ふるさと応援ナイトで感謝
状を賜りました。

美味しいコシヒカリと右の取り組みなどが目
に留まり、（株）さとふる藤井社長が榛東村の
田んぼを見て、柳岡さんちの休耕田を借り上
げ、ソフトバンクグループの社員の体験農業
とブランド酒の醸造のため調査に来村。

石破さん、小泉
さんとの打ち
合わせで、霞山
カントリーのク
ラブハウスで
第1回世界土
壌微生物オリ
ンピックin榛東
村が開催され
る予定でした
が、村長交代で

中止。東京ビックサイトで開催いたし
ました。

講師と共に、萩原元副村長、松岡元
村議。松井元村議記念撮影。

石破さんの後で内閣府の小泉さんの
執務室で。

地方創生交付金の繰越明許費の違
法流用で内閣府に出向き、そのあと、
さとふる本社で意見交換。早坂元村
議、小野関元村議、松岡元村議。

慶應義塾學の池田指導教授の退官
記念講義に三田へドクターガウンを
まとい聴講、記念写真。

by 小布施QUEST

榛東ビジターズビューロ
代 表　中島　由美子

090-1458-8746　megasolar1@icloud.com

春の例大祭ｉｎ常将神社2年ぶりに
お神楽の皆様！
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